

Ленинский ШАХТЕР

№ 245 (9571)

ПЯТНИЦА

13

ДЕКАБРЯ

1968 г.

Цена 2 коп.

Год

издания

39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На месяц
раньше

Свой посильный вклад в досрочное выполнение пятилетнего плана внес коллектив ЦЭММ треста «Ленинуголь». Более чем на месяц раньше он завершил годовую план. За 11 месяцев этого года рабочие ЦЭММ отремонтировали различного горношахтного оборудования, электропусковой аппаратуры на 1 миллион 301 тысячу рублей, на 41 тысячу рублей больше, чем планировалось на год. Отрадно отметить, что производительность труда здесь составила 113 процентов.

В хорошем темпе в этом году трудятся коллективы всех цехов. С опережением времени работают цехи ремонтно-монтажный, котельно-кузнечный, которые возглавляют В. Т. Терещенко и В. П. Чернобровин. Своей честной и добросовестной работой завоевала себе авторитет монтажная бригада Николая Нечаева. Где бы она ни работала — на монтаже кранов, трубопроводов, насосных камер шахт — везде трудилась безаварийно.

Надо отдать должное коллективу цеха по ремонту горношахтного оборудования (начальник М. М. Дудаков). Хотя этот основной цех мастерских годового плана завершил несколько позднее, чем другие — к Дню Конституции, зато смог значительно улучшить качество ремонта. К такому заключению пришли механики шахт рудника на состоявшемся в ноябре совещании. Никто из них не высказал ни одного нареканий относительно качества ремонта ленточных и скребковых конвейеров, лебедок и насосов.

Нормальную и ритмичную работу основных цехов обеспечивают в ЦЭММ вспомогательные цехи — ремонтно-инструментальный и транспортно-хозяйственный. Слаженно и четко работает коллектив ЦЭММ и в декабре. Мастерские до конца года отремонтируют различного оборудования не менее, чем на 60 тысяч рублей сверх плана.

Г. ДМИТРИЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 5 часов 30 минут вечера в Центральном Дворце культуры состоится публичная лекция о международном положении.

Лекцию читает Ю. В. Чудодеев, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Института востоковедения Академии наук СССР (г. Москва).

ГК КПСС.

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

Боевой старт

Вступая в третий год пятилетки, бригада Георгия Яковлевича Гавриленко с шахты имени С. М. Кирова брала на себя обязательство — выдать за год 220 тысяч тонн угля. Это обязательство выполнено на месяц раньше срока. А теперь коллектив бригады поставил перед собой новую цель: в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина поставить рекорд месячной добычи угля комплексом ОМКТ — добыть 50 тысяч тонн за 31 рабочий день.

Коллектив обрабатывает 94-ю Толмачевскую лаву. Длина забоя 77 метров. Каждая снятая стружка дает 130 тонн. Для выполнения плана надо в сутки брать 10 стружек, то есть добывать 1300 тонн. А для установления рекорда необходимо выдавать на-гора каждый день по 1700 тонн.

Наступление на рекорд будет продолжаться с 4 декабря по 10 января нового года.

Настроение в коллективе боевое. Каждый рабочий, каждый механизатор старается внести как можно больший вклад в общее дело. Интересен такой факт. Звеньевой Павел Каверзин находился в очередном отпуске, но, когда узнал, что бригада идет на рекорд и что людей в лаве не хватает, прекратил отдых, хотя прошла только по-

ловина отпуска, и явился на участок.

Мысль о рекорде родилась в звене Федора Григорьевича Голова, горняки которого свои слова подкрепляют делом. Крепко трудятся и другие звенья, которыми руководят Анатолий Радионов, Павел Каверзин и Халфин Арсланов.

Результаты первых четырех дней работы показали, что бригада твердо идет по намеченному курсу и даже немного превышает заданную скорость. Не только выдержана средняя суточная доля рекордного объема, а даже создан резерв в 1000 тонн. Четвертого декабря, на старте, добыто около двух тысяч тонн, седьмого — 1900, восьмого — 2230, девятого — 1900.

Внутрибригадный рекорд сменной добычи установило 8 декабря звено А. Радионова. За шесть часов горняки взяли пять с лишним стружек и добыли 700 тонн угля. Отлично потрудились машинист комбайна Юрий Даутов, горнорабочий Евгений Масалович, машинисты крепи Григорий Безлепкин и Виктор Смолин.

Из ремонтной смены следует отметить хорошую работу Федора Григорьевича Голова, Ивана Григорьевича Карпова, Александра Ивановича Быкова и Владимира Тимофеевича Китаева.

Наступление на рекорд продолжается.

А. ВОСТРИКОВ.

Рапорт строителей

Коллектив Польшаевского шахтостроительного управления 11 декабря выполнил годовой план освоения средств по генподряду. Сверх плана освоены средства на реконструкции шахты им. Ярославского, электростанции шахты «Польшаевская-3» и строительстве жилья.

В досрочное выполнение годового плана внесли большой вклад субподрядные организации — Егоровское шахтостроительное управление и Польшаевское дорожно-строительное. Не далек тот день, когда польшаевские шахтостроители выполнят строительную программу и своими силами.

Д. ГОДОВИН.

КОГДА ХОРОШО ПОДУМАЛИ

Годами марганцевую руду в мельницу цеха № 3 завода «Кузбассэлемент» грузчики ссыпали лопатами. На разгрузку одной машины затрачивалось не менее часа. В день пять, шесть рейсов, — тяжелая физическая работа.

Посмотрели на этот труд механизаторы завода и задумались: нельзя ли вместо маленького сыпного окошка сделать ворота? Вымерили — можно!

Так и сделали. Теперь в ворота заезжает с рудой самосвал, две-три минуты — и руда на месте.

Е. ДВОРНИКОВ.

Как уже сообщала наша газета, по итогам социалистического соревнования за октябрь коллективу проходческого участка № 4 шахты «Польшаевская-2» присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени шахты. В ноябре горняки участка прошли сверх плана 83 погонных метра выработки.

Теперь, за 11 месяцев, участок имеет 237 метров проходки сверх плана, а экономия составила 12 тыс. руб.

Возглавляет участок № 4 Анатолий Петрович Бушуев, ветеран шахты, опытный горняк, один из лучших организаторов скоростной проходки подготовительной выработки.

На снимке: А. П. Бушуев.

Текст и фото В. Тоньшева.



Дружба взрослых и маленьких

Закончился очередной трудовой месяц. Об итогах его делегация проходчиков участка № 2 доложила ребятам из 4-го класса 36-й подшефной школы. Ребята, в свою очередь — о том, как учились.

Все производственные коллективы шахты «Комсомолец» имеют прочную дружбу с подшефными школами. Ребята старших классов ходят на экскурсии в шахту со своими шефами. Может быть, поэтому большинство выпускников после школы идут в шахту. Выпускники подшефных школ М. Мильтей, М. Артемьев, В. Доллингер, В. Казьмин, Ю. Шпилев, например, уже завоевали уважение старших, влившись в рабочую семью и найдя в профессии шахтера свое призвание.

Н. КАПУСТИН.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

11 декабря в Большом Кремлевском дворце продолжала работу пятая сессия Верховного Совета СССР.

С горячей заинтересованностью и глубокой ответственностью обсуждали депутаты на отдельных заседаниях палат доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР, депутата Н. К. Байбакова о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и доклад министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова о Государственном бюджете СССР на 1969 год и об исполнении

Государственного бюджета СССР за 1967 год.

Выступивший с докладом на заседании Совета Союза председатель планово-бюджетной комиссии палаты депутат П. А. Розенко привел, в частности, интересное сравнение, показывающее, как гигантски выросла наша экономика. В будущем году вложения на капитальное строительство составят 65,2 миллиарда рублей. Это почти в полтора раза больше, чем страна вложила за все предвоенные годы, начиная со дня рождения Советского государства.

От имени планово-бюджетной и отраслевых комиссий Совета Союза

депутат Розенко предложил одобрить и принять внесенные проекты народнохозяйственного плана и бюджета с некоторыми поправками.

Проекты плана и бюджета одобряют все ораторы, подчеркивая, что они полностью соответствуют Директивам XXIII съезда партии по текущей пятилетке и нацелены на повышение материального и культурного уровня народа, на укрепление экономической мощи Советского государства.

В выступлениях депутатов содержится много конкретных предложений государственной значимости.

Большую работу проявляют депутаты о воплощении в жизнь решений октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС. Так, на проблемах, поставленных Пленумом, остановился в своей речи председатель колхоза «Россия» Шатровского района Курганской области депутат А. И. Сочнев. Он высказал ряд предложений о повышении качества сельскохозяйственных машин, увеличении для деревни поставок строительных материалов, укреплении производственной базы строительных организаций на селе.

Выступление каждого депутата пронизано мыслью: достойно новыми славными делами встретить великую дату — 100-летие со дня рождения бессмертного Ленина,

(ТАСС).

МЫ НАЧАЛИ ТАК

В морозном воздухе гулко раздается бой барабанов и звуки труб. Со знаменами и памятки В. И. Ленину шествуют ученики школ района, трудящиеся, которые собрались на митинг. Звучат слова старого коммуниста Ю. И. Абрамова, который говорит о тех разительных переменах в нашей стране, которые стали возможны благодаря осуществлению идей Ленина.

И как бы переключаясь со словами ветерана, звучит рапорт пионеров присутствующих на митинге о проделанной работе по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Копию рапорта они отправили в «Пионерскую правду».

К подножию памятника Ильичу возлагают зеленую ленту увитых цветами гирлянд. В торжественной обстановке состоялся прием октябрят в пионеры. Навсегда запомнят ребята, как давали клятву, у алого стяга, как старшие товарищи повязали им алый шелковистый галстук. Звучит литературно-музыкальный монтаж «Ленин и дети». И как не взбудоражены были ребята, но все они утихли, когда в зале погас свет и на экране воскресли страницы из жизни Ильича.

Не расходились присутствующие, подходили все новые и новые. И когда начался конкурс чтецов, зал был почти переполнен. В конкурсе на лучшее чтение произведений о Ле-

нине приняли участие самодеятельные артисты кружка художественного чтения ДК и победители конкурсов чтецов школ района. Первые премии завоевали ученики школы № 42 Оля Васильева и Вася Старовойтов.

А вечером состоялся тематический вечер «Орден Ленина». Готовясь к нему, мы обращались к людям, чей самоотверженный труд на нашей шахте отмечен орденом с дорогим силуэтом Ильича. Навестили каждого орденосца, поинтересовались, сможет ли прийти на вечер; вручили приглашительные билеты.

...Всех пришедших встретил празднично украшенный Дворец. Звучали любимые музыкальные произведения Ленина, марши труда, песни об Ильиче. Привлекали внимание галерея портретов шахтеров, удостоенных ордена Ленина, передовых горняков; книжные выставки «С нами Ленин всегда», «Ленин бессмертен».

На сцене большой макет ордена Ленина. Под ним в президиуме заняли места наши орденосцы. Их чувствуют собравшиеся. Выступают ветераны и те, чьи трудовые подвиги отмечают сегодняшний день. Интересны были их рассказы. И одинаковую гордость чувствовали все за то, что живут в стране Ильича.

Так прошел первый «Ленинский день», который мы решили провести в связи с подготовкой к 100-летию В. И. Ленина.

Правление Дворца культуры имени В. И. Ленина с участием представителей партийной, профсоюзной и комсомольской организаций шахты, школ поселка шахты им. 7 ноября, общественности и актива художественной самодеятельности Дворца культуры разработало мероприятия по достойной встрече этой даты. Наиболее интересной формой работы явятся, пожалуй, «Ленинские дни». Мы решили проводить их ежеквартально.

Большая подготовка была проведена к этому дню. К работе были подключены комсорги шахты, школ №№ 8, 37, 42, пионеры и вожатые, художественная самодеятельность. Особенно активное участие приняли в подготовке дневных мероприятий зам. директора по воспитательной работе

школы № 42 Анна Никитична Фроленкова и старшая пионервожатая, школы Галина Локтионова.

Проводился этот день в субботу. С самого утра по радио транслировались песни об Ильиче. О плане проведения «Ленинского дня» оповещали большие щиты, выставленные у комбината шахты, у ДК. На фасаде Дворца огромное панно «Сегодня — «Ленинский день».

Следующие дни мы будем готовить с учетом первого опыта.

В. АЛЕКСЕЕВА,
художественный руководитель
Дворца культуры имени Ленина.

На снимке: митинг у памятника В. И. Ленину.



ГОРОДУ— ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК!

ЛЕНИНСКИЙ был молодым городом в 30-е годы, еще моложе он стал в наши, шестидесятые, годы. Молодым его все новые и новые районы застройки.

Постоянное обновление, совершенствование города — задача огромной важности, стоящая не только перед соответствующими организациями и управлениями, но и перед каждым жителем. Город, носящий имя Ленина, должен быть самым лучшим, самым культурным в Кузбассе.

Но, к сожалению, в последние 2—3 года в городе многое упущено и потеряно из уже сделанного.

Все мы знаем и любим главную площадь — площадь Победы. Она большая, красивая. Особенно она хороша, когда по ней, в дни праздников, идут колонны школьников, молодежи, трудящихся. Но почему эта главная площадь превратилась в торговые ряды? Более десятка ларьков разных размеров, вкусов, фасонов обосновались на площади. Здесь же стоянка автобусов, уходящих в село Красноярку и приходящих оттуда.

Никто, конечно, не против торговли, не против ее расширения. Наоборот, жители нуждаются в увеличении сети торговых точек всех видов. Но вовсе не значит, что эту торговлю можно и нужно организовать на главной площади города.

Площадь должна быть всегда праздничной, примерной, воспитывающей.

Строя и благоустривая город, мы не можем и не

должны идти на поводу ведомственных интересов, безграмотных решений. Однако у нас бытуют и повторяются такие казусы, вызывающие искреннее недоумение.

К старому (относительно) двухэтажному зданию треста «Кузбассуглегеология» пристраивается большой четырехэтажный административный корпус. Строительством ведется с нарушением самых элементарных канонов архитектуры, такое соседство уродует новое и старое здания. Торцовая часть нового корпуса на 15—20 м «вылезла» из фасадной линии. Видимо, управлению главного архитектора города все это совершенно безразлично.

Радует жителей города сооружение путепровода через железную дорогу на проспекте имени Кирова, но он «съел» столовую № 10 и 2—3 этажа пятиэтажных домов, находящихся в этом районе. Высота путепровода ничем не оправдана, она ликвидировала зрительную перспективу проспекта. Нужно сказать и о том, что из-за неправильного выполнения тротуары к путепроводу обваливаются, ограждения из труб и катанки проволочки в две горизонтальные сделаны небрежно, откосы насыпи подлежат одерновке. В управлении архитектора ссылаются на проект. Но ведь проект-то принимался этим управлением? Сейчас ясно одно, надо как-то сгладить выпирающие несуразности.

Всем уже известна перспектива застройки пустыря между заводом «Кузбассоэлемент» и пос. Лапшиновка. Это строительство — не за горами. Новый район будет застроен домами повышенной этажности и современной архитектуры. Его южная часть выйдет на ули-

цу, пересекающую проспект Ленина. И здесь, у дома № 49, воротами на тротуар, прямо перед окнами будущих домов, стали гаражи владельцев личных автомашин. Такое «противостояние» недопустимо, и гаражи будут снесены, видимо, за счет государства. А надо бы это делать за счет лиц, разрешивших подобные казусы.

В районе автовокзала ряд таких гаражей вылез в угол проспекта Ленина. На про-

Казусы благоустройства

спекте Кирова на фоне детского сада между пятиэтажными домами тоже «красуются» ряды гаражей. Два десятка гаражей разместилось за магазином «Малышка», перед ними большая площадь, примыкающая к домам, совершенно лишена зеленых насаждений. Необходимость гаражей не приходится оспаривать, но их расположение должно быть продуманным. Владельцам гаражей должны быть даны конкретные рекомендации по их строительству, благоустройству и эксплуатации. И прежде всего надо предъявить требования к озеленению территории вокруг них.

Трудно будет объяснить будущим жителям новых домов в районе шахты имени Ярославского, почему улица здесь заужена почти наполюину, ведь при растущей интенсивности движения транспорта это вызовет массу

неудобств. Еще в худшем положении окажутся жители крупнопанельного дома, сооружение которого началось у автовокзала. Дом настолько близок к месту отправки междугородных автобусов, что такое соседство вызовет недовольство жильцов и потребует какого-то решения. Но какого? Ни дом, ни автовокзал не передвинешь.

Так, я бы сказал, неразумно решаются вопросы строительства города. Что это — профессиональная неграмотность? Думается, нет. Просто легкомыслие. Но оно чревато неприятными последствиями.

Город строится на века. Город строится и для ныне живущих, и для людей будущего. Надо же все это учитывать!

Интенсивное строительство и соответствующая планировка зданий и улиц ликвидировали необходимость сооружения заборов. Взамен их должны создаваться зеленые изгороди, улучшаться благоустройство. Так, например, застраивается привокзальный район.

И вот до современного благоустройства горкомхоз решил «подтянуть» и старые районы города. И, как часто у нас бывает, с пылом не по разуму, одним махом снесли массу оград, оберегавших газоны, цветники, сиберы. Результат? Гибнет когда-то красивый яблоневый сад у школы № 33. Сейчас его исполосовали тропинки и дороги, значи-

тельная часть деревьев поломана. А ведь в этом саду памятник В. И. Ленину, сооруженный еще в 1935 году. Это же кощунство!

Забывая о культуре, уюте города, нельзя упускать из виду создание условий для игр детей. Игровых площадок у нас пока мало. В лучшем случае под игровой площадкой понимаются два—три неказистых, аляповато размалеванных грибка и ящик с утоптаным песком. Это никак не соответствует требованиям жизни, запросам детей, целям эстетического и физического их воспитания. Игровые площадки во дворах домов должны иметь аттракционы, горки, столы для настольных игр, удобные скамейки, беседки, увитые зеленью, а в зимнее время — горки и катки.

Это далеко не полный перечень промахов, в благоустройстве по вине недопустимого легкомыслия.

Пора конкретно ставить вопрос о специальной разработке рекомендаций, планов по благоустройству улиц дворов с указанием сроков исполнения. К разработке проектов благоустройства необходимо привлечь общественность, жителей. Еще в большей степени необходимо привлечь всех к выполнению намеченного.

А то, что предстоит строить, надо продумывать, руководствуясь нетленной мудростью: семь раз отмерь, один раз отрежь.

Только так наш город избавится от серости, безликости и неудобств.

А. СУХАЦКИЙ,
учитель.

За высокое качество!

А рекламации все идут

Сейчас уже не вспомнишь, откуда пришла первая рекламация. С наступлением зимы в управление «Союзглауголь» и контору «Углесбыта» рекламации от потребителей пошли косяком и во всех одна и та же тревога: «смерзается уголь в железнодорожных вагонах».

Тревога потребителей понятна. Из-за смерзаемости угля они несут огромные дополнительные расходы на разгрузке угля. Ведь производить ее приходится, в основном, вручную — с помощью кайл, клиньев, кувалд и отбойных молотков, привлекая дополнительных рабочих. Безусловно, это приводит к большим перепростоям вагонов, снижает их оборачиваемость.

На шахтах треста «Ленинуголь» не всегда используют все возможности для снижения влажности добываемого угля. Мало того, не принимают и достаточных мер для предотвращения смерзания его в пути следования. Был приказ по погрузочно-транспортному управлению треста «Ленинуголь», который обязывал принимать профилактические меры против смерзаемости угля. В нем даже указывались средства профилактики: производить обмалывание угля, смешивать сухой уголь с влажным, предварительно промораживать уголь, пересыпать древесными опилками.

Однако приказ остался на бумаге: большинство шахт ни один из его пунктов не выполняют, места погрузки даже не обеспечены опилками. На такие шахты, как «Польсаевская-2» и «Польсаевская-1», не завезено ни одного кубометра древесных опилок. Шахта «Польсаевская-1» грузит уголь в вагоны непосредственно с обогатительной установки. Не принимая никаких профилактических мер против смерзания топлива, она буквально парализовала разгрузку угля на Кузнецком металлургическом комбинате. Потребитель был вынужден отказаться от приема и оплаты такого топлива.

Подобные рекламации получены от Архангельского целлюлозно-бумажного комбината, новосибирского гортопа и других потребителей. Адреса виновных — шахты «Польсаевская-1», «Польсаевская-2», «Польсаевская-3», имени Ярославского.

Вся беда в том, что отделы техконтроля шахт не требуют от начальников отделов погрузки проведения профилактических мер против смерзания угля. Все пущено на самотек. Странно получается. Отдел технического контроля должен принимать все меры к снижению влажности добываемого угля. Он этого не делает. Поскольку допущен брак по влаге, нужно принимать меры к тому, чтобы уголь не смерзался. Отделы технического контроля не требуют и этого. Допускается, что погрузку угля со склада производят со снегом, что вагоны не очищают от остатков предыдущих грузов.

Формально относятся к выполнению всех требований и железнодорожники. Им лишь бы была отметка о профилактике вагонов в документах. А произвели ее или нет — их не интересует.

Контроль за исполнением профилактических мер на угольных предприятиях был возложен на начальника ПТУ Б. П. Чванова и заместителя начальника производственного отдела треста «Ленинуголь» А. А. Савельева. Но своевременно готовность шахт к погрузке угля в зимних условиях они не проверили — не удосужились видно. Не потребовали они от заместителей начальников шахт и начальников погрузочных пунктов обеспечения погрузочных пунктов опилками. Доходит дело до смешного: на некоторых угольных предприятиях завозят по 5—6 кубометров опилок на целую неделю. Этого количества опилок хватает только для того, чтобы пустить пыль в глаза, но не для профилактики.

Рекламации от потребителей угля идут одна за другой, а у нас в тресте ведут дебаты о том, что не хватает бульдозеров для перелопачивания угля, да уговаривают руководителей шахт: привезите, пожалуйста, опилки. А во что обходятся такие уговоры?

И. ГОРБУНОВ, старший инспектор Ленинской районинспекции.

МНЕ ХОТЕЛОСЬ БЫ поговорить о туристско-краеведческой работе в школах нашего города.

Немного о хорошем. В школах польсаевского куста (№№ 17, 44, 35, 29, 31) выбраны активные советы, под руководством которых действуют кружки по туризму и краеведению. Особенно хочу отметить краеведов тридцать четвертой школы. Здесь организован отличный краеведческий музей. Школьниками создается музей В. И. Ленина. Кроме этого ребята школы № 34 ведут немалую другую работу.

На этом, собственно, кончается перечисление положительных дел и начинается перечисление недостатков. В большинстве школ города (№№ 10, 2, 7, 13, 12 и других) не занимаются туристско-краеведческой работой. Этот вывод можно сделать хотя бы по таким фактам.

В октябре во Дворце пионеров проходила городская конференция юных краеведов-следопытов. За месяц до нее, всем директорам школ и туристским организаторам было персонально сообщено о ней. А перед этим решили собраться на совещание. Цель конференции — ознакомление с планом по подготовке к встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и празднования 50-летия Ленинского комсомола. Итак, все директора и турорганизаторы школ зна-

ТУРИЗМУ НУЖНА ПОДДЕРЖКА

ли, однако на совещание явился... восемь человек. Первый блин получился комом. Решили собраться еще раз, через четыре дня. Второй раз явилось семь человек. Из тридцати школ за два раза пришло пятнадцать человек?!

Не лучше обстояло дело с прибытием делегатов на конференцию. Из трехсот человек присутствовало семьдесят. Это еще одно доказательство безответственного отношения администрации школ к туризму.

Сейчас при Дворце пионеров работают городской совет, кружок по туризму. Здесь можно получить консультацию по любому вопросу. Здесь готовятся младшие инструкторы по туризму — близкие помощники классных руководителей. Но, увы, желающих заниматься пока еще очень мало. Ответ на вопрос «Почему?» найти довольно трудно. Видимо, это в большей степени происходит оттого, что во многих школах (№№ 10, 12, 7, 8) туристско-краеведческая работа не ведется. Здесь почему-то кружками по туризму и краеведению ведают преподавате-

ли физкультуры, хотя это чистейшая обязанность географов, историков, ботаников, так как они могут ребятам принести больше знаний в области изучения местности, истории родного края.

Во многом здесь вина и горона. Взять, к примеру, провал той же конференции. Ведь о ней знала и заместитель заведующего горно тов. Зубова.

Вся работа предстоящих двух лет будет посвящена встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В экскурсиях, походах и путешествиях в каникулы будет обращено особое внимание на то, как ленинские идеи претворяются в жизни родного Кузбасса.

Совет по туризму при Дворце пионеров наметил план работы. Сюда входят лекции, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина, проведение зимнего слета туристов-ленинцев. Но, чтобы все планы юных туристов-краеведов были осуществлены, — необходимо, чтобы их заботы стали заботой всех.

Г. ХУДЯКОВ, инструктор Дворца пионеров.



Краснодарский край, Усть-Лабинск. Всероссийское объединение «Россельхозтехника» организовало здесь ярмарку-выставку. На ней представлены комбайны новых марок, тракторы новейших модификаций, погрузчики, различное оборудование для механизации ферм. Особенно большой интерес у представителей колхозов и совхозов вызвали трактор «Т-150», комбайны «Нива» и «Сибиряк», самоходное шасси Таганрогского завода и другие машины.

На ярмарке заключаются торговые сделки. В первый день торговли организации «Сельхозтехники» только Краснодарского края продали машин на сумму около 670 тысяч рублей.

На снимке: участники ярмарки осматривают новые комбайны.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

НОТ считает минуты

10 минут за смену берегает теперь на Бердянском заводе дорожных машин каждый расточник. Это результат новой организации его рабочего места.

Операции на координатно-расточном станке требуют применения более двухсот только режущих инструментов. Для того, чтобы найти и выбрать из них необходимые, рабочий тратил раньше за смену 72 минуты. И еще 45 уходило у него на подбор измерительных инструментов. А чтобы получить техническую документацию и ознакомиться с ней, требовалось в среднем 30 минут. Если сложить все затраченные минуты, то получится, что за смену расточник непроизводительно расходовал треть рабочего времени.

Теперь эти затраты уменьшились ровно на 100 минут.

На ВДНХ СССР

Что же помогло ежедневно экономить полтора часа? НОТ: рациональная планировка, хорошая оснащенность, продуманное размещение всех элементов рабочего места.

Рядом со станком установили универсальную тумбочку. Ее верхняя часть — стеклянная. Здесь находится вертушка с тремя дисками, в которых устроены гнезда для режущих инструментов. Они все хорошо видны, и достать их легко: лишь один поворот диска — и то, что нужно — под рукой. Нижнее отделение тумбы предназначено для вспомогательных и запасных инструментов. Они хранятся в ящиках, где

сделана пенопластовая прокладка со специальными углублениями для каждого. Ящики секторные и тоже вращаются вокруг оси, поэтому они удобнее выдвигаются.

На самом верху тумбочки — вертушка с делениями, в которых хранится техническая документация. Чтобы пользоваться чертежом в процессе работы, его закрепляют на кронштейне. Здесь предусмотрено местное освещение.

Правильная организация работы позволила повысить производительность труда расточника на 20—25 процентов. А для завода это означает экономию в 4,2 тысячи рублей ежегодно.

Об опыте Бердянского завода рассказывается на выставке «НОТ и управление производством», которая открылась на ВДНХ СССР.

Неделю Спорт не занимаемся

Несколько лет в нашем городе не культивировалась королева спорта — легкая атлетика. Желающих заниматься этим видом спорта среди молодежи очень много.

В начале этого года была организована легкоатлетическая секция при ДСО «Спартак». Руководить ею стал Леонид Павлович Тетерин — человек, знающий и любящий свое дело.

Летом мы занимались в парке им. Горького, а иногда, довольно редко, на центральном стадионе. Но вот наступила зима. Вначале мы занимались в залах горного техникума и школы № 38, но нас из них «вежливо» попросили. Сейчас, если на улице мороз не превышает 30 градусов, то мы проводим тренировки на свежем воздухе, а когда больше тридцати, то найти спортзал, где могли бы позаниматься — целая проблема.

Мы, легкоатлеты, не раз обращались с просьбой помочь нам к председателю ДСО «Спартак» Н. И. Буйниченко и председателю горспортсоюза А. Н. Игнатову, но они только обещают. Обещают уже полгода. Видимо, они действуют по принципу — «обещенного три года ждут».

Мы побывали у руководителей всех учреждений, имеющих спортивные залы, выступали на прошедшей городской конференции «Спартак» с просьбой о предоставлении места для занятий легкой атлетикой, но толку никакого. Да и какой может быть толк, если на конференции не присутствовал ни один руководитель? Видимо, их не волнует спортивная жизнь общества, к которому относятся коллективы их предприятий.

Вот уже целую неделю, как мы не занимаемся и не знаем, когда продолжим тренировки. Неужели руководителей спортивных организаций не беспокоит создавшееся положение с единственной в городе легкоатлетической секцией?

Легкоатлеты секции. Всего 41 подпись.

Электроника На ВДНХ СССР и макароны

Манную крупу и макароны получают из лучших сортов пшеницы. У селекционеров существует даже такой термин: макаронные качества зерна. Потому что не из каждой пшеничной муки можно изготовить янтарные, с хорошими вкусовыми и кулинарными достоинствами макароны.

Чтобы выявить, есть ли эти качества у данного сорта пшеницы, конструкторы разработали специальные приборы: лабораторный агрегат АМЛ-2, сушильный шкаф ШСМ-3 и прибор для определения развариваемости макарон ПР-2.

Первый из них замешивает тесто и прессует макароны. Опытная партия их затем помещается в сушильный шкаф, в камере которого работает горячий ветер — поток воздуха, нагретого до 45 градусов.

После сушки наступает испытание: макароны варят в электронной кастрюле — аппарате ПР-2. Нагрев воды здесь производится регулируемым электронагревателем. Полупроводниковые датчики следят за температурой воды во время варки, а реле времени в нужный момент выключает кастрюлю. Специальное устройство позволяет точно измерить степень развариваемости макарон.

В аппарате ПР-2 могут быть проверены кулинарные качества не только мучных изделий, но и крупы, бобовых, некоторых овощей.

Все три прибора, демонстрирующиеся на ВДНХ СССР, выпускаются опытным приборостроительным заводом Министерства сельского хозяйства СССР.

Телевидение

13 ДЕКАБРЯ
КУЗБАСС

19.00 Для школьников. Эврика! 19.30 Киножурнал. 19.40 Теленовости. 19.55 Международное обозрение. 20.10 «Летопись полувека, 1955 год». 21.00 «Элегия». Спектакль Барнаульского драматического театра. 22.40 Кинохроника. 22.50 Литературный концерт.

Предприятия, организации, учреждения и трудящиеся карьера, получающие уголь с Грамотейнского и Моховского угольных карьеров, должны полностью реализовать свои талоны по вывозке угля до 30 декабря 1968 г. С 30 декабря 1968 г. отпуск угля прекращается. До 30 декабря 1968 г. необходимо предъявить карьерам талоны на невывезенный уголь для денежных расчетов. С 1 января 1969 г. талоны на невывезенный в 1968 г. уголь будут считаться недействительными, и претензии по ним приниматься не будут.

Швейфабрике № 10 требуются кочегары, грузчики, сантехники, технички.

Пропишествия

19 октября 1968 года в районе центральной автозаправки в ночное время, в результате автодорожного происшествия, был травмирован г-н Акимов. Есть сведения, что Акимова с товарищами видели граждане на автобусной остановке у завода «Кузбассэлемент».

Просьба к тем, кто видел Акимова с товарищами у завода «Кузбассэлемент» и у центральной автозаправки, зайти в городской отдел милиции (кабинет № 27, к тов. Колитченко). Отдел милиции.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В парке им. М. Горького открыта лыжно-конькобежная прокатная база. Работает база с 12 часов дня до 7 часов вечера. Выходной день — понедельник.

ВНИМАНИЕ!

В поселке 3-м Дачном открыта фотография, которая работает ежедневно с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.

Пункт искусственного осеменения коров переведен по адресу: ул. Партизанская, 55 (угол Апрельской и Партизанской).



В небе „ТУ-154“

Советская гражданская авиация — многогранное и сложное хозяйство, оснащенное современной техникой. Более 500 тысяч километров такоба сейчас протяженность голубых дорог Аэрофлота. На основных магистральных летают скоростные многоместные корабли с газотурбинными двигателями.

Аэрофлот является крупным воздушно-транспортным предприятием планеты, на долю которого приходится почти четверть всех мировых авиaperевозок.

Воздушные лайнеры с опознавательным знаком Аэрофлота регулярно летают в 46 стран Европы, Азии, Африки и Америки. Только за последние два с половиной года услугами Аэрофлота воспользовались 130 миллионов человек. Могучие крылья гражданской авиации связывают в единую сеть более 2.500 воздушных трасс, более 3.500 городов

и крупных населенных пунктов. За два года пятилетки общий объем авиaperевозок увеличился на 102,6 процента. Пассажирооборот возрос на 105,3 процента.

Гражданской авиации и ей пользуются более 250 научных организаций, 198 санитарно-авиационных станций выполняют в год свыше 100 тысяч заданий вылетов для оказания медицинской помощи населению. На трассах Аэрофлота летают первоклассные надежные пассажирские самолеты. Среди них реактивные машины второго поколения — «ИЛ-62» и «ТУ-134». В недалеком будущем поступит на испытания сверхзвуковой пассажирский самолет «ТУ-144».

На смену, таким хорошо знакомым машинам, как «ИЛ-18», «ТУ-104», «АН-10» приходит новый магистральный пассажирский самолет «ТУ-154», созданный конструкторским бюро академи-

ка А. Н. Туполева.

Первый вариант нового самолета «ТУ-154» имеет три двухконтурных турбореактивных двигателя, расположенных в хвостовой части фюзеляжа. Салоны машины рассчитаны на 160 пассажиров. В модифицированных моделях число пассажиров на борту предполагается увеличить до 220. Машина может летать в самых сложных метеорологических условиях. Кроме того, что она обладает большой скоростью, она экономична и в эксплуатации. Расположение двигателей в хвостовой части позволяет уменьшить уровень шума и вибрации в пассажирском салоне. Полет может проходить на высоте до 11.000 метров со скоростью 850—920 километров в час. Самолет снабжен аппаратурой, которая позволяет автоматически заходить на посадку и снижаться до высоты 30—40 метров.

На снимке: «ТУ-154» в испытательном полете.

Фото Е. Кассина и М. Редькина.

Фотохроника ТАСС.

Коротко о разном

СТАРЕЙШАЯ В БОЛГАРИИ

117-летняя Димка Горова провела всю свою жизнь в горной деревне Раково, Кюстендильского округа. Ей было 27 лет во время освобождения Болгарии от османского ига в 1878 году. Она отчетливо помнит события того времени, до сих пор работает в поле. Д. Горова — мать 9 детей, вырастила 5 поколений внуков и правнуков. Она всегда питалась умеренно, предпочитала овощи, фрукты, молочные продукты. В настоящее время Димка Горова чувствует себя хорошо и сама ухаживает за своей больной 85-летней невесткой.

Д. БОЧАРОВ,
корреспондент ТАСС.
СОФИЯ.

В мире капитала

ИЗ ГАНГСТЕРСКИХ АРСЕНАЛОВ

В Соединенных Штатах медленно и со скрипом идет регистрация огнестрельного оружия, находящегося у частных лиц. Эта регистрация предусмотрена законом, принятым в этом году конгрессом после убийств чегритянского лидера Мартина Лютера Кинга, сенатора Роберта Кеннеди и других преступлений.

Со времени принятия закона было зарегистрировано всего лишь 4800 единиц огнестрельного оружия, хотя, по самым скромным подсчетам, в личном пользовании в США находится более 150 миллионов винтовок, карабинов, пистолетов и револьверов.

О том, какие «штуки» находятся в личном пользовании граждан США, сообщает налоговое управление, проводя-

щее регистрацию так называемых «гангстерских» видов оружия. Однажды утром его сотрудники обнаружили у здания управления в штате Джорджия... противотанковое оружие с запиской: «Возьмите его, оно мне больше не нужно».

Житель одного из северо-восточных штатов страны зарегистрировал на свое имя... четыре мотриры, три противотанковых орудия, три граномета и две гаубицы. Житель одного из штатов «дикого Запада» зарегистрировал крупнокалиберный двухствольный пулемет, но отказался снять его со своего личного самолета.

В. КОПЫТИН,
корреспондент ТАСС.

ВАШИНГТОН.
Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием рабочей молодежи на подготовительные курсы для поступающих в техникум на вечернее отделение по специальности: «Подземная разработка угольных месторождений» и «Горная электромеханика», на базе восьми классов. Поступающие предъявляют справку с места работы. Прием заявлений с 10 по 25 декабря 1968 года. За справками обращаться в 43-ю аудиторию с 10 ч. утра до 7 ч. вечера, кроме субботы и воскресенья.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА!

Разрешена продажа пианино, без ограничения лимитом мелкого опта через магазин № 34 «Мелодия» школам, школам-интернатам, детским домам и дошкольным учреждениям, больницам, домам инвалидов, дворцам культуры, клубам и другим социально-культурным учреждениям.

ТОЛЬКО ДВА КОНЦЕРТА

15 декабря клуб ПШСУ (Согородок)

16 декабря ЦДК
Гастроль Ленинградского эстрадного ансамбля «РОМАНТИКИ»

Начало: в ЦДК в 8 часов, в клубе ПШСУ в 8 ч. 30 м. Билеты продаются.

Внимание руководителей предприятий города! При парке им. М. Горького создан городской духовой оркестр. Пользуйтесь услугами нашего оркестра!

НАША АДРЕС:

г. Ленинск Кузнецкий, ул. Беллинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17
Заказ № 7776 Тираж 27.000

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм

ОШИБКА РЕЗИДЕНТА

(1—2 серии)

Сеансы: 9-00, 11-30, 2-00, 4-30, 7-10, 9-40.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Новый художественный фильм

(«Беларусьфильм»)

ИВАН МАКАРОВИЧ

Сеансы: 2, 4, 6.